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 Procès-verbal 
Rencontre des Leaders GIARE 

Le mardi 25 octobre 2011 en personne de 16h30 à 18h 
Hôtel – The Sutton Place 

Audio disponible : 1-866-440-4478 code d'accès: 8253477 # (en ligne à compter de 16h30) 
 

Présence : (tour de table, appel nominal) 

Réal Pilon (64), Paul Lachance(63), Stéphane Charbonneau (61),Nicole Gaudet (60a), Sylvie 
Longo(58), Guy Lehoux(57), Simon Fecteau(56),Madeleine Hurtubise (MEO), Denis Ménard 
Absence : Rachid El Keurti (59), Mona Caruana (62), Mario Lajoie(66), Martin Lavigne (65) , Éric Foisy (60B), Chantal 
MacIvor (56)  

 

Point à couvrir 

1. Tour de table, appel nominal,  
2. Mot de bienvenue – Simon Fecteau   

Simon Fecteau remercie la présence et l’intérêt des Leaders en personne et en audio et souligne le 
succès de la tenue de l’événement du 24 et 25 octobre de Carmel Crévola. 

3. Approbation du procès-verbal du 7 octobre 
a. Affaires découlant du Procès-verbal 

Adopté sans changements 

4. Adoption de l’ordre du jour 
Adopté sans changements 

5. Rapport des sous-comités –  
a. Communication et Collaboration 

- Site Web  

Selon notre planification, il nous faut mettre à jour l’information du site Web selon les 3 axes stratégiques 
et de la structure de partage des rapports. La discussion a gravité autour des options possibles à explorer 
avant de procéder simplement à refaire le site Web selon l’option traditionnel d’embauche d’un 
Webmestre. Paul Lachance et Réal Pilon ont proposé d’examiner l’option de collaboration et partage avec 
les environnements du genre « Vibe » de Novell et « SharePoint » de Microsoft via le nuage Web.  
 
Une autre option a été soulevée aussi et il sera important d’explorer les environnement de partage et de 
collaboration comme la communauté d’apprentissage électronique géré par ce CFORP (Joey Bédard) 
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Avant de se faire, il est important d’élaborer les paramètres d’utilisations ainsi que les besoins du Centre 
GIARE :  

- Quelle information à publier/partager 
- Qui utilisera/accèdera l’information 
- Peut-on mesurer l’achalandage? 

Denis élaborer un document  des besoins et explorera les divers alternatives. Cette analyse sera présentée 
aux Leaders GIARE avec une recommandation de solution à privilégier. 

- Plan de communication 

Denis rencontrera Francine Charland le 7 novembre prochain afin d’élaborer le plan de 
communication selon les objectifs de l’axe stratégique « communication et collaboration ». 
L’ébauche du plan sera présenté à la prochaine rencontre des Leaders GIARE.  Durant cette visite, 
Denis et Francine élaboreront aussi le plan de mise en œuvre du cadre d’évaluation. 

Guy Lehoux(57) mentionnait qu’il serait important d’y intégrer l’information des autres « MISA 
PNC » en ce qui concerne les événement à venir. Il a aussi été proposé d’intégrer les liens Web des 
PNC à notre site Web. 

b. Bâtir la capacité 
- Recensement des rapports  

• Formulaire Excel – clarification - discussion  
• Catégorisation des données 

Denis revoit les deux documents et en discute avec les Leaders. Découlant des discussions, Denis 
fera le suivi à chaque Leaders tel que convenu à la rencontre du 7 octobre et appuiera les conseils 
avec le recensement des rapports utilisés, en priorisant d’abord les rapports qui ont un impact 
directe en salle de classe. À la rencontre du 18 octobre dernier, les membres du sous-comités ont 
soulignés l’importance d’assurer un lien entre les 3 comités ad-hoc pour les projets spéciaux et le 
sous-comité « Bâtir la capacité » afin d’en assure un alignement avec les objectifs et l’axe 
stratégique, Denis assurera ce lien. 

Les membres du sous-comité sont en accord avec cette approche. 

- Projet spécial 1 : Communication Orale – petite enfance 
• Visite de Carmel Crévola – prochaines étapes 

Un survol rapide de l’événement du 24 et 25 octobre, selon les commentaires des participants, ce 
fut apprécié. Prochaines étapes, compilation d’un recueil des notes prises par les participants et 
montage de la proposition de projet en consultation avec le groupe d’experts formé des 
participants de la session d’exploration. Une vidéoconférence sera organisée pour la mi-novembre 
afin de valider les notes et discuter des prochaines étapes. 
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- Projet spécial 2 : Numératie 7e à la 9e année 

• Rencontre RLP 3 nov. 

La co-organisation de la journée du 3 nov avec le RLP est à ses derniers détails et une rencontre 
sera organiser après l’événement pour planifier la prochaine étape du cheminement. 

- Projet spécial 3 : Écart Garçons-Filles 
• Rencontre RLP 2 nov. 

Le Centre GIARE, appuyé par le sous-comité, a approuvé l’appui financier de la venue de la 
chercheur « Bena Kallick » le 2 novembre prochain en appui au RLP et la table provincial EED. Le 
tout en lien avec une perspective GIARE. Les prochaines étapes seront entamées en janvier. 

c. Analyse et gestion de données 
• Recensement, inventaire structure d’entreposage 
• GIVP 

Lors de la rencontre du 20 octobre dernier, il a été important de souligner la lien étroit avec le 
recensement en cours. Aussitôt complété en décembre, le sous-comité pourra procéder avec ses 
activités comme prévu. 

6. Autres – aucun ajout. 

La rencontre s’est terminée à 18h05 

7. Prochaine rencontre : 14 décembre de 10h à 15h en personne à Toronto, lien audio 
disponible. 

Réservation pour le souper à 19h : restaurant Segovia, 5 rue Saint-Nicholas, Toronto 
http://www.segoviarestaurant.ca/    
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Annexes 

Compte rendu de la rencontre du sous-comité « Bâtir la capacité » du 18 octobre 
 
Envoyé: 21 octobre 2011 10:29 
À: Stéphane Charbonneau (stephane.charbonneau@nouvelon.ca); MacIvor, Chantal; Paul Lachance 
(lachpaul@csdecso.on.ca) 
Cc: Fecteau, Simon 
 
Objet: GIARE- s-comité Bâtir la capacité - compte rendu de la rencontre du 18 octobre 
 
Bonjour Chantal, Stéphane et Paul, 
 
Voici un bref compte rendu de la rencontre du sous-comité « Bâtir la capacité » du 18 octobre 
Pour nos prochaines rencontres, il est préférable de les faire le vendredi en fin de journée, soit à 
compter de 14h ou 15h, si le vendredi est impossible, proposer en fin de la journée durant la 
semaine comme alternative. 
 
Dynamique entre le sous-comité Bâtir la capacité et les 3 comité ad-hoc pour les 3 projets 
spéciaux découlant de l’axe. 
Il est important que le sous-comité « Bâtir la capacité » assure un lien entre l’accomplissement 
des 3 projets spéciaux et l’alignement avec les objectifs de l’axe stratégique « Bâtir la capacité ». 
Denis assurera le lien entre les projets et le sous-comité « Bâtir la capacité ». Cette validation est 
primordiale dans l’exécution du mandat du Centre. 
 
Recensement des rapports utilisés en Conseil. 

- Denis assurera un suivi avec les 12 Leaders GIARE et répondra aux questions et fournira 
l’appui 
nécessaire. Il est à noter aussi que le Centre contribuera financièrement au recensement 
en allouant un montant de $ 2000 par conseil. Denis enverra les instructions par courriel 
afin que les conseils puissent préparer leurs factures inter-conseil pour ce montant 
forfaitaire. 
- Lors de la rencontre du 25 octobre, il sera important d’adresser ce sujet et de discuter 
des défis et d’ajuster le formulaire selon les suggestions apportées par les Leaders GIARE. 
- Dans le cas où certains conseils n’ont pas le temps compléter le recensement avant 
décembre, il est suggéré de prioriser leur collecte d’information sur les rapports en 
commençant avec ceux qui nous rendent imputable et sont en lien avec le cadre 
d’efficacité, le plan stratégique, la littératie 3,6 et 10 et ceux qui ont un impact direct avec 
la salle de classe. Par exemple, les données OQRE 3e Maths, le monitoring en cours 
d’années… 

 
Les autres activités suivront en janvier car elles sont dépendantes de l’accomplissement du 
recensement. 
Si j’oublie des détails, faites-moi signe. Un grand merci pour votre participation et flexibilité! 
Denis     
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Compte rendu de la rencontre du sous-comité « Améliorer la gestion et l’analyse » du 20 
octobre 
 
De: Menard, Denis 
Envoyé: 20 octobre 2011 11:47 
À: Réal Pilon (rpilon@csdccs.edu.on.ca) 
Cc: Micheline Bercier-Larivière (Bercim@ecolecatholique.ca); Serge Écoiffier (ecoiserg@csdecso.on.ca); Point, 
Jamie; Éric Foisy (foisye@franco-nord.ca); Fecteau, Simon 
 
Objet: Suivi à la rencontre de se matin - S-Comité - Gestion et analyse 
 
Bonjour à vous tous, 
 
La majorité de nos activités débutent en janvier et ce qui est important à cette étape-ci est 
d’appuyer les conseils à remplir leur formulaire pour soumettre le recensement des rapports 
utilisés. Nous visons toujours décembre et nous allons adresser cette question lors de la 
rencontre du 25 octobre prochain. 
 
Afin de se préparer, il est important de planifier notre infrastructure Web pour accommoder 
l’inventaire des rapports. 
 
Voici donc quelques points à adresser : 

- Réal, vu que vous hébergez le site Web du Centre GIARE, est-ce possible de nous 
spécifier l’environnement que vous préférez supporter? 
- Nous devons trouver une Webmestre à la pige pour refaire le site Web selon les axes et 
l’infrastructure de partage des rapports. Est-ce qu’il y quelqu’un qui puisse nous référer 
une personne? 
- Est-ce qu’il y a d’autres moyens plus efficaces pour partager nos rapports et 
communiquer notre information aux Leaders et acteurs clés dans les conseils scolaires? 
Ces nouveaux moyens peuvent nous simplifier la vie et rendre la collaboration plus 
intéressante. Il faut s’assurer que le tout soit compatible avec les 12 conseils scolaires de 
langue française. 

 
Merci pour votre temps ce matin et si vous avez des commentaires ou suggestions, n’hésitez 
surtout pas à partager! 
 
Au plaisir, 
Denis 
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Message de Serge Écoiffier du CSDECSO du 21 octobre dernier. 
 
Bonjour, 
Une alternative serait un espace de travail dans l'environnement Vibe que nous mettons en 
place en ce moment pour le CSDECSO.  L'environnement cible la collaboration et le partage.  
Pour le groupe, la création de l'espace peut être assez simple et évoluer au besoin sans nécessiter 
un webmestre comme tel.  Comme exemple, une fois établi, Denis pourrait facilement ajouter et 
gérer le contenu : rapports, etc.  Il pourrait y avoir des groupes de discussions, etc. 
 
Nous sommes qu'à nos premiers pas avec Vibe, mais on peut déjà voir des possibilités au 
http://csdecso.on.ca.   Vous y serez un 'invité' – sans code d'accès, donc seul le contenu public 
vous est disponible.  Les individus avec un code d'accès, notre personnel à ce point, peuvent voir 
des aspects additionnels selon les groupes, équipes de travail et droits.  Notez que nous sommes 
en transition du vieux site à l'environnement Vibe, donc quelques éléments pointent encore au 
vieux site ... 
 
Des flux de travail, 'workflows', peuvent intervenir pour gérer soumission, accès, etc.  Donc un 
espace de travail peut être relativement simple ou très complexe. 
Nous devrions être prêt à héberger quelques groupes externes choisis en décembre.  D'ailleurs, 
un est en pilote « Groupement 28 », quelques individus des 3 conseils du Centre-Sud-Ouest. 
 
Le travail le plus long à mon bout serait de créer les codes d'accès 'externes'. Théoriquement, 
nous pourrions héberger les divers groupes et faciliter ainsi le partage entre eux sur une seule 
plate-forme.   
 
Ceci nécessitera une planification ...  La ou les personnes 'lead' de chaque groupe modèrent ses 
espaces respectifs, donc peut être un minimum de charge sur les RH, de tous - distribution des 
tâches au lieu de centralisation.  
 
Dans ce genre d'environnement, c'est le modérateur, si l'on peut l'appeler ainsi, et la 
participation de tous qui fait le site un succès. 
 

 


